
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Hotărârii Guvernului  

,,Privind transmiterea calității de fondator ale unor instituții de la Ministerul Agriculturii și 

Industriei Alimentare la Ministerul Educației și Cercetării” 

 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Proiectul Hotărârii Guvernului Privind transmiterea calității de fondator ale unor instituții 

de la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare la Ministerul Educației și Cercetării este elaborat 

de Ministerul Educației și Cercetării în comun cu Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare. 

 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite 

În învățământul profesional tehnic, funcționează 91 de instituții de învățământ publice și 

private dintre care 67 subordonate Ministerului Educației și Cercetării, o instituție subordonată 

Ministerului Afacerilor Interne, 5 instituții subordonate Ministerului Sănătății, 8 instituții subordonate 

Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, 3 instituții subordonate instituțiilor de învățământ 

superior și 7 instituții private. 

Este de menționat că programele de studii ale celor 8 instituţii de învățământ profesional 

tehnic subordonate Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare sunt din domenii de formare 

profesională precum Contabilitate și impozite, Vânzări angro (cu ridicata) și cu amănuntul, 

Prelucrarea alimentelor, Electrotehnică și energetică, Electronică și automatică, Mecanică și 

prelucrarea metalelor, Vehicule cu motor, nave și aeronave, Horticultură, Servicii hoteliere, 

restaurante și alimentație publică, Călătorii, turism și agrement. 

Astfel, cele 8 instituții de învățământ profesional tehnic subordonate Ministerului 

Agriculturii și Industriei Alimentare oferă atât programe din domeniul agricol, cât și din alte domenii. 

Totodată, conform Codului educației al Republicii Moldova nr.152/2014, Ministerul 

Educației și Cercetării elaborează și aprobă actele normative pe dimensiunea învățământului 

profesional tehnic, iar alte ministere își exercită doar calitatea de fondator. 

Având în vedere ofertele educaționale ale celor 8 instituții de învățământ profesional tehnic 

și necesitatea asigurării standardelor de calitate de același nivel pentru programe similare se consideră 

oportun a transmite calitatea de fondator a instituțiilor de învățământ profesional tehnic de la 

Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare la Ministerul Educației și Cercetării. 

Având în vedere atribuțiile Centrul Metodic pentru Învăţământ din subordinea Ministerului 

Agriculturii și Industriei Alimentare se consideră oportun de a transmite și calitatea de fondator al 

centrului către Ministerul Educației și Cercetării, cu specificarea în denumirea instituției a domeniului 

învățământului profesional tehnic în care își realizează activitatea Centrul Metodic. 

 

3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Proiectul Hotărârii Guvernului prevede transmite calității de fondator de la Ministerul 

Agriculturii și Industriei Alimentare la Ministerul Educației și Cercetării a următoarelor instituții: 

Instituţia Publică Centrul de Excelenţă în Horticultură şi Tehnologii Agricole din Ţaul 

Instituţia Publică Colegiul de Medicină Veterinară şi Economie Agrară din Brătuşeni 

Instituţia Publică Colegiul Tehnic Agricol din Svetlîi 

Instituţia Publică Colegiul Tehnic Agricol din Soroca 

Instituţia Publică Centrul de Excelenţă în Viticultură şi Vinificaţie din Chişinău 

Instituţia Publică Colegiul Agroindustrial din Rîşcani 

Instituţia Publică Colegiul Agroindustrial „Gheorghe Răducan” 

Instituţia Publică Colegiul Agroindustrial din Ungheni 

Centrul Metodic pentru Învăţământ. 

Urmare a aprobării proiectului, în termen de 30 zile: 

1) Ministerul Educației și Cercetării va aproba Regulamentul de organizare și funcționare a 

Centrului Metodic pentru învăţământul profesional tehnic, cu un efectiv limită de 6 

unități; 



2) Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va institui comisia de transmitere a 

bunurilor și va asigura, transmiterea către Ministerul Educației și Cercetării a bunurilor 

aflate în gestiunea instituțiilor nominalizate în pct. 1 al hotărârii, în conformitate cu 

prevederile Regulamentului cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate 

publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 901/2015. 

 

4. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au scop armonizarea legislației 

naționale cu legislația Uniunii Europene 

Proiectul hotărârii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu 

legislația Uniunii Europene. 

 

5. Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea prevederilor proiectului de Hotărâre de Guvern se va realiza în limitele 

mijloacelor alocate în bugetul de stat. 

 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea altor acte 

legislative sau normative. 

 

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparenţa în procesul 

decizional, proiectul Hotărârii Guvernului se plasează pe pagina web oficială a Ministerului Educației 

și Cercetării www.mec.gov.md, compartimentul Transparența decizională, precum și pe pagina web 

www.particip.gov.md.  

 

8. Constatările expertizei anticorupție 

Proiectul hotărârii de Guvern urmează a fi supus expertizei anticorupție. 

 

9. Constatările expertizei de compatibilitate cu legislația Uniunii Europene 

Proiectul hotărârii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu 

legislația Uniunii Europene.  

 

10. Constatările expertizei juridice 

Proiectul hotărârii de Guvern urmează a fi supus expertizei juridice. 

 

11.Constatările altor expertize 

Proiectul nu conține prevederi de reglementare a activității de întreprinzător în contextul Legii 

nr. 235/2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător, astfel 

decăzând necesitatea examinării acestuia de către Grupul de lucru pentru reglementarea activității de 

întreprinzător.  
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